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Legnagyobb gongok,
miképen kellemetlenkedhetnek Ti 
sza István grófnak, nem az. hogy 
miként használjanak az ország­
nak. Most a trónörökösnek kül­
dött üdvözlet formájába kötnek 
bele.

De jó is volna beíekeiiteni Fe­
renc Ferdinand előtt a miniszter­
elnököt. E célból direkt Andrássy 
Gyula gróf vejét, a karcsú és csi­
nos Patiavicini Györgyöt küldték 
a harcvonalba, aki tudatlan fiatal­
ságának minden ambíciójával 
igyekezett ellentéteket szítani Ti­
sza István gróf és a trónörökös 
között.

Az egész dolog, mint egy újabb 
felkinálkozás tűnt föl, pedig kár a 
hatalomért ilyen eszközökkel küz­
deni. Nem a trónörökös hajlandó­
ságának megnyerése, nem ez a 
fontos ahhoz, hogy a kormányon 
felváltsák ,a munkapártot. A trón­
örökös, az ő nagyszerű közjogi ér­
zékével jól tudja és koncedálja, — 
hogy a hatalom elnyeréséhez első 
sorban a nép szimpátiáját kell 
megnyerni.
Ezen a ponton vegyék fel a koa­

líciós urak a küzdelmet. Itt bizo­
nyítsák be, hogy jobb és áldáso­
sabb kormányzási rendszert tud­
nának meghonosítani. Itt cáfolják 
meg a koalíciós gazdálkodás ret­
tenetes hírét. Itt bizonyítsák de­
hogy nem vontak el száz milliókat 
az ország pénzéből. Itt cáfolják!

Uj püspö leválasztás!
Döntött a rendkívüli közgyűlés.
Radácsi és Révész lemondását elfogadták.

meg azt a vádat, hogy amikor a 
munkapárti kormány átvette az 
ország vezetését, annyira üres 
volt az állampénztár, hogy még a 
hivatalnokokat se tudták fizetni. 
Ne a trónörököshöz szaladjanak 
denunciálni. hanem saját magukat 
mossák előbb tisztára az ország 
előtt.

A Reggel leleionszäma: 
Kiadóhivatal .... 114. 
Szerkesztőség . . . 315.

(A Reggel tudósítóidtól.) Igazi, 
hamisítatlan meglepetést hozott a 
mai rendkívüli egyháinegyei köz­
gyűlés: uj püspökválasztást ren­
deltek el. Sok mindenre el voltunk 
készülve, előre nem látott dolgo­
kat vártunk, azt azonban senki 
sem hitte volna, hogy az egész 
elölről fog kezdődni és újabb vá­
lasztási kampány indul meg. A 
közgyűlés egyébként más érdekes 
esetet is dobott felszínre: Révész 
Kálmán is tudatta az illetékes 
faktorokkal, hogy lemond a jelölt­
ségről. A megjelent egyházmegyei 
tagokat látszólag frappirozta ez 
a fordulat, azonban a beavatottak 
tudták, hogy ez is csak egy trükk, 
egy oldaltámadás és arra irá­
nyul, hogy nagyobb komplikációt 
idézzen elő. Teljes tárgyilagos­
sággal jelenthetjük, hogy a Radá- 
csy-Révész-párt alaposan felsze­
relve, készülten minden eshető­
ségre vonult be a közgyűlésre, a 
melynek egyik jellemzően érdekes 
momentuma volt az is, hogy a 
sárospatakiak elfordultak Radá- 
csytól és dr. Búza László sáros­
pataki jogakadémiai tanár nyíltan 
és világosan megmondotta, hogy 
mivel Radácsy és Révész bejelen- j 
tették a jelöltségről való lemondá­
sukat, mondja tehát ki a közgyű­
lés, hogy dr. Tüdős István miskol­
ci esperest püspöknek válaszszák 
meg. Hasonló értelemben érvelt1 
Dókus Gyula kir. kamarás is.

Féltizenegy A Palóczy-utcai reformá­
tus leánynevelő intézet előtt nagy cso­
portokban állanak a messzi vidékről ér­
kezett református papok, teológusok, ta­
nárok és egyházmegyei tagok. Intenzi­
ven tárgyalják a püspökválasztás ered­
ményét. Pártokra szakadozva bírálják cl 
a dolgot. Törvényes támpontokon keve­
sen mozognak. Szokásjogra, precedens­
re eddigi történetekre hivatkoznak és 
analógiákat emlegetnek.

Egy komoly, higgadt öreg ur határo­
zott kijelentést tesz:

— Nem is olyan veszedelmes a dolog.

Minden olyan egyszerű és kézen fekvő. 
Radácsy viszalépctt, maradtak dr. Tü­
dős és Révész Kálmán. Mivel azonban 
sem fellépni, sem visszalépni nem lehet, 
rendeljék el az uj választást a két leg­
több szavazatot nyert arra érdemes 
egyén között

Ez lett volna a természetes és logikus. 
Sajnos, nem Így történt.

A másik csoport ennek az ellenkező­
jét vitatja. Szenvedélyesen dcbbattál- 
nak, kardoskodnak és kifejezetten dr. 
Tüdős ellen foglalnak állást. A püspöki 
méltóságra áhítozó ellenfelek alaposan 
beszervezkedtek. Elszánt, késhegyig 
menő harc indult meg, amelynek hullá­
mai itt törnek magasra. A díszterem 
előtt ugyancsak nagy tábor gyűlt egy­
be Messziről hallani, hogy ebben a tár­
saságban a Radácsy megválasztását 
óhajtják. Akadt köztük egy ur, aki nem 
volt elfogult, mint a többiek, aki higgad­
tan szemlélte a dolgokat. Vesztére tette. 
A többségben levők formálisan lehur­
rogták. Megakarták enni, elevenen akar­
ták kerékbe törni. Már rá akarták sütni 
a renegátság bélyegét. Az illető lelkész 
nem vette olyan tragikusan a dolgot, — 
mosolygott és kedélyesen távozott. — 
Csupán ennyit jegyzett meg:

— Csak ne olyan hevesen, jó uraim..1
* !

Kevéssel tizenegy óra előtt kezdődött 
a közgyűlés. A leánynevelő intézet ko­
moly, a szürkeségig egyszerű tanács­
kozó termében csupa megfontolt, lehig­
gadt külsejű urak gyűlnek egybe. A te­
rem közepén végighúzódó »zöld asztal­
nál sűrű egymásmelleit foglalnak helyet. 
Ezen kivid még két sor szék.. Tömve a 
helyiség.

Az elnöki emelvényen az egyházkerü­
let vezetősége, elnökség és a hivatalos 
személyek. Az egyházi elnöki méltósá­
got Vadászi Pál felsöborsodi esperes, a 
világit Dókus Ernő egyházkerületi fő­
gondnok foglalja el.

Jegyzők: Ruky Endre, dr. Kérészy 
Barna, dr. Mitrovics Gyula és Péter 
Mihály.

Lassan lehalkult a zsibongás, Dókus 
Ernő emelkedett szólásra és megnyitot­
ta a rendkívüli közgyűlést. Tartalmas, 
komoly elnöki megnyitójában rámutatott 
arra a körülményre, hogy rövid időn be­
lül a második rendkívüli közgyűlést kel­
lett egybehívni. E'ső alkalommal a ke­
gyelet parancsolta a rendkívüli közgyű­
lés megtartását, a második a jelenlegi,

amelyet fontos, életbevágóan komoly 
ügyek elintézése miatt kell megtartani. 
Ezután jelentette, hogy többen nem jöt­
tek el a közgyü ésre. aminek részint az 
illető urak betegsége és egyéb elfoglalt­
ság az oka.

A formaságok elintézése után 
Dókus Ernő meghatóan magasz­
tos beszéd keretében parentálta 
el a most elhunyt Antal Gábor 
dunamelléki református püspököt.

— Még alig száradtak fel a 
könnyek — mondotta Dókus — 
melyeket Fejes István püspök ra­
vatalánál ejtettünk, máris újabb 
szerencsétlenség hírét hozza a 
táviró: Antal Gábor, a dunamel­
léki református egyház nagykep- 
zetségii püspöke elhunyt. A pro­
testáns egyház egyik legagilisabb 
tagját» egyik fáradhatatlan mun­
kását és harcosát vesztettük el 
Antal Gábor püspök urban. A foly 
ton dolgozó ember régen beteges­
kedett: fizikumát kikezdte a be­
tegség, amelylyel sokáig erősen 
küzdött. Az élete és működése — 
folytatta; — összeesik arra az idő­
re, amikor szentesített törvények­
kel igyekezett a református egy­
ház kulturális és anyagi ügyeit 
rendezni. Antal Gábor az elsők 
között volt, aki belátta azt az 
nagy erőt, amely az 1848-ik XX- 
ik törvénycikkben rejlik. Javasol­
ja, hogy Antal Gábor püspök, az 
egyetemes kon vent elnökének ér­
demeit jegyzőkönyvbe örökítsék1 
meg. koszorút helyezzenek rava­
talára, a temetésen képviseltes­
sék magukat és a családhoz, to­
vábbá az egyetemes konveut'iez 
részvéttáviratokat intézzenek.

A közgyűlés egyhangúlag hoz­
zájárult a javaslathoz.

Megindult a vita.

Dr. Kérészy Barna jelentette a 
közgyűlésnek a tanácsbiró válasz 
tásra elrendelt eredményt, me­
lyet részletesen ismertetett. — 
Összesen 373 érvényes szavazat 
érkezett be. Ebből a legtöbbet 
nyerték Komjáthy Gábor G77) és 
Ruszkay Gyula (58), akik kö.ött 
miután az abszolút többség nem 
jött létre — pótválasztás lesz.

Nagy Ferenc dr., polgármester: 
Ez törvényes és helyes. Csak igy
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tovább. Más kérdésben is ezt kell 
alkalmazni.

Huszthy Béla: Analógia.
Kisebb jelentések után Dókus 

Ernő ismertette az e hó harmad!- 
kán Ujhelyben lefolyt püspökvá- 
lasztás eredményét.
Következtek a meglepetések. - 

Az elnök bemutatta Radácsy 
Györgynek Dókus Ernőhöz inté 
zett levelét, melyben kifejti, hogy 
a püspökválasztásra megindult 
versenyben — mint azt már ma­
gánbeszélgetésben is közölte — 
nem kíván részt venni, hogy ne­
vét a pótválasztásnál ne hozzák 
forgalomba.

Ezután felolvasta az elnök Ré­
vész Kálmán kassai esperes leve­
lét. Révész is lemond.

Ez volt az első meglepetés. — 
Többen közbekiáltottak:

— Nincs jelölt.
— Tüdőst kell megválasztani.
— Így van rendjén!

A főügyész véleménye.
Dókus Ernő a bejelentések 

után visszapillantásban ismertette 
az egyes püspökválasztások íör- 
té'netét. Arra a konklúzióra jutott, 
hogy itt most egy nagyon fogós 
jogi kérdés adta elő magát és fel­
kérte Bizony Ákos országgyűlési 
képviselőt, egyházi főügyészt, — 
hogy mondjon véleményt.

Általános érdeklődés és figye­
lem között állt fel szólásra Bizony 
Ákos. A teremben mindenki ki­
váncsi volt erre a véleményre.
— Miután az egyházi törvények 

— mondotta — nem intézkednek 
a püspökválasztásra, tehát csak 
analóg esetek figyelembe vételé­
ről lehet szó. Nézetem szerint a 
legtöbb szavazatot nyert két 
egyén között pótválasztást. kell 
elrendelni. Radácsy és Révész ne­
vei nem hagyhatók ki a pótválasz 
tásból, mert a püspökségre nm.s 
jelölés, hanem arra szavaz min­
den egyházközség, akire akar. Az 
egyedüli helyes és törvényes, — 
hogy a két legtöbb szavazatot 
nyert jelölt között kell a válasz­
tást megejteni.

Zajos helyesléssel fogadták ezt 
a véleményt, amely azonban még 
sem jutott diadalra.

Megmozdul az ellenpárt.
Az egyházi főügyész véleménye 

bizonyos irányok felé fájdalmas 
pillanatokat idézett elő. Nem is 
hagyták szó nélkül. Idrányi Barna 
nagyszalánci lelkész indítványoz­
ta elsőnek, hogy uj szavazást -\n- 
deljen el a közgyűlés. Kifejtette, 
hogy a visszalépés mindenkinek 
egyéni joga, amit senkitől sem le­
het megvonni és kérte- hogy a 
Radácsy és Révész lemondását 
fogadják el és uj szavazást ren­
deljenek el.

Tüdőst püspöknek kell 
kijelenteni,

Dókus Gyula cs. és kir. kama­
rás válaszolt Idrányinak. Kifejtet­

te, hogy az egyházkerület nem 
oktrojálhatja sem Radácsyra, sem 
Révészre, hogy résztvegyenek a 
püspökválasztásban és igy nincs 
mód, hogy a legtöbb szav azatot 
nyert két egyén között az uj vá­
lasztást megejtsék. Az uj válasz­
tást teljesen feleslegesnek tartja, 
mivel arra semmi ok nincs. A 
problémát nézete szerint — csak 
úgy lehet megoldani, ha dr. Tü­
dős István esperest püspöknek 
jelenti ki az egyházmegyei köz­
gyűlés.

Fölötte jellemző, hogy dr. Búza 
László sárospataki jogakadémiai 
tanár is hasonló nézeten volt. Úgy 
látszik, hogy a sárospatakiak né­
zete megváltozott és most már 
nem exponálják magukat Radácsy 
érdekében.

Dr. Nagy Ferenc beszéde.

Figyelemre méltó, szigorúan 
objektiv beszédet tartott dr. Nagy 
Ferenc polgármester. Históriai 
alapon mutatta ki, hogy mit kell 
tennie az egyházkerületnek.

— Törvényes alapja - - úgy­
mond — nincs annak, hogy a püs­
pököt általános többséggel kell 
választani. A jogszokásnak tör­
vényt pótló, törvényt kiegészítő 
része van. Precedenst talált arra 
egy 1844-ben Szász Károly duna- 
melléki püspök választásánál. Há­
rom választás is volt. De egy sem 
volt célravezető és visszatértek a 
jogszokáshoz. Hivatkoztak iá, — 
hogy őt egyes egyházkerületek vi 
lági aljegyzőnek jelölték. Elfog­
laltságára való tekintettel kérte a 
jelöltségtől való felmentését, de 
ezt nem teljesítették azzal az in­
dokkal, hogy megválasztatása ese 
tén lemondhat tisztségéről. A zsi­
nati törvény szerint jelöltség 
nincs és igy olyantól, ami nincs, 
visszalépni nem lehet.

A második szavazás hivatalból 
rendelendő el a legtöbb szavaza­
tot nyert két jelölt között. Köz­
jogi formátumoknál az egyén ma­
gatartásának különösebb jelentő­
sége nincs. Mert ha ez volna meg. 
megtörténhetnék, hogy tiz évig 
sem lehetne püspököt választani, 
miután egyes jelöltek visszalépése 
folyton uj választásokat provokál­
na. Csatlakozik Bizony Ákos fő- 
ügyétez véleményéihez, hogy a 
legtöbb szavazatot nyert két 
egyén közölt uj választás ejtessék 
meg. Ezt az álláspontját törvé­
nyes citátumokkal támogatja.

Befejezték a vitát.

Lukács Géza, Szent-Imrzy Gyu­
la, Bernát Aladár és Novák Lajos 
szóltak még hozzá a tárgyhoz. — 
Mindegyik kifejtette a saját 's 
pártja álláspontját, mely után Dó­
kus Ernő bezárta a vitát és fel­
tette a kérdést, hogy melyik .idit- 
ványt fogadják el. összesen négy 
indítvány volt.

Az első indítvány az voL, hogy
az első választás érvényes-e és

hogy uj választást rendeljeitek-c 
el.

összesen ötvenen adták le 
szavazatukat. Ebből az indít­
vány mellett 28, ellen© 22 
szavazat volt. A közgyűlés 
tehát hat szavazattöbbséggel 
kimondotta, hogy teljesen uj 

’ választásit rendel a püspök­
ségre.

Mikor lesz az uj választás?
Radácsy György és Révész 

Kálmán jelöltsége az uj választás­
nál teljesen elesett. Lemondásukat 
a közgyűlés elfogadta^ Az uj vá 
Iasztásnál fényesen be fog bizo 
nyosodm-i, hogy a közvélemény 
dr. Tüdős István esperes mellett 
nyilvánul meg. aki minden tekin­
tetben megfelel a püspöki méltó­
ságra.

A Reggel tudósítója érdeklődött 
az illetékes körökben az iránt, • 
hogy mikor lesz az uj püspökvá- 
la&zitás?

— A püspökválasztásra a sza­
vazatokat február hó 15-ig adják 
le.. A választás eredményéről ez 
után informálják a nyilvánosságot.

Dr. Tüdős István esperes jó 
hangulatban, nyugodtan várja az 
uj választás eredményét.

Tüdős maga mesélte el, hogy 
igy búcsúzott az egyházgondnok­
tól:

— Keresztényi türelemmel és 
bölcs megnyugvással várom a fej­
leményeket.

*
Radácsy György és Révész 

j Kálmán lemondását bár tudomá- 
i sál vette az egyházkerületi köz 
j gyűlés, azonban, miután az egy- I házközségek szabadon szavazhat­
nak, nagyon valószínű, hogy kap 
nak ők is szavazatokat.

Me izgassuk 
a közönséget!
fl járdaszabályrendelet a köz­

gyűlésen.
(A Reggel tudósítóidtól.) A jár­

dákról alkotott szabályrendeletet 
mai közgyűlésén tárgyalta Mis­
kolcz város törvényhatósági bi­
zottsága. Az uj rendelkezés főbb 
pontjait már tegnapi számában is­
mertette A Reggel. Az uj szabály- 
rendelet arra irányul, hogy a jár­
dák állandó jellegű kiépítése biz- 
tositassék, hogy egyes alkalmat­
lan járdák átépítessenek és meg- 
javitlassanak. A költségek szem­
pontjából a bettermenttel (telekér- 
tékemelkedési adóval) rokon újí­
tások vannak a javaslatban, a 
mely a költségek egy részét igen 
helyesen az érdekelt háztulajdo­
nosokra hárítja, miután ők élvezik 
a jó járdával járó előnyöket. An­
nál különösebbnek tartjuk, hogy

azoknál a pontoknál, amelyek az 
ilyen jellegű költségekről rendel­
keznek, több olyan felszólalás 
hangzott el, amelyek a járdaépí­
tés költségeit teljes egészében a 
városra akarták háritani, azzal a 
jelszóval, hogy szegény emberek­
ről van szó. Eltekintve attól, hogy 
minden modern városban panasz 
és ellentmondás nélkül divik ez 
az alsóbbrendű betterment, igen 
helyesen jegyezték meg úgy Nagy 
Ferencz dr. polgármester, mint 
Vidacs János, hogy itt nem a hu­
manisztikus szempontokat kell 
szem előtt tartani. Éppen ezért 
nem is helyeseljük azt a túlságos 
engedékenységet, amelyet a kü­
lönben mindig erélyes polgármes­
ter azzal a jelszóval iniciált, hogy 
nem szabad izgatni a kedélyeket. 
Mi lesz majd, ha nagyobb dolgok­
ban kell a terhek egy részét azok­
ra hárítani, akiket a reformok üd­
vösen érintenek? A város közön­
ségét nevelni kell arra, hogy a 
saját privát érdekeit alá kell ren- 
delin a közérdeknek. A városnak 
sokkal súlyosabb szociális köte­
lességei vannak, semhogy arány­
lag jól szituált emberek terhein 
könyitsen. A kinek háza van, az 
már nem nevezheti magát „sze­
gény“ embernek. Mit szóljanak 
akkor azok, akiknek betévő falat­
juk sincs?

Az uj szabályrendelet Csontó tb. , ta­
nácsnok ismertette.

Az általános vitánál Csorba Endre a 
főjegyző házá.al ke dl. Hodobay Sán­
dor háza előtt megcsinálta ugyan a kö­
vezetei, de a sarkot már nem csinálta 
meg. — A vasrá sok alkalmazását szép 
dolognak tartja, de egészségtelen, mert 
minden piszkot felszed. Egyéb kifogásai 
is vannak általánosságban a javaslat 
ellen.

Nagy Ferencz dr. polgármester rész­
letesen válaszol Csorbának. A javaslat 
alkotóinak a járdák jó kiépítése és a 
költségek arányos felosztása lebegett a 
szemük előtt A szélesebb járdákra 
csak nagyobb forgalmú helyeken van 
szükség, a járdák egy részét tehát el 
lehet távolítani. Ezt az anyagot áthe­
lyezi a város azon helyekre, ahol köve­
zet nincs, méltányos azonban, hogy az 
ottani háztulajdonosok hozzájáruljanak 
az átépítési költségekhez. Ilyen körül­
mények között helyesnek találtuk, hogy 
ezt a költséghozzájárulást a szabály- 
rendeetbe felvegyük. De nemhogy a vá­
ros egyszerű polgárait azzal Izgassa lel, 
hogy ilyen igazságtalan terheket tukmál 
rá, hajlandó vagyok a rendeletből ezt a 
részt törő ni.

Általános helyeslés hangzott fel, Tar- 
nay Gyula főispán pedig kihirdette:

— A szabályrende etet a közgyűlés 
általánosságban elfogadja. (Helyeslés.)

Ezután szakaszonként tárgyalták a 
szabály rendetet. Az első szakaszt stllá- 
ris módosítások után e fogadják. — Ott, 
ahol gránit kövezetről van szó, bele- 
szurják, hogy bazalttal és trachittal le­
het kövezetei csinálni.

A 2-ik szakaszt Neumann József hoz­
zászólása után szintén elfogadják.

A 3-ik szakasznál Csorba Endre emelt 
kifogásokat, amelyekre a polgármester 
megnyugtató választ adott, egyúttal azt 
a kije'ntést tette, hogy a táskással reed- 
klvül óvatosan fognak bánni és eltáro- 
litják a Széchenyl-utcáról Is a cseaevéez 
fákat.

Dr Rosenberg Emil stiláris módosí­
tását a közgyűlés elfogadta, ugyancsak

V tó



• ...... .
ámmmI
•■J,^;.. ': v" '7 ,

i‘liskolcz, 1914 január hó 16. A REQQEL 3

elfogadták 3-ik szakaszt is Lippay
Béia’ho: :ás::ó!Á ;a után. - - A 4-ik sza-
Ka; .1 .;!.*!! t keresztit 1.

A : szak n tzná! Frie dm an ti Gyula
ja v tV ' 1. IjO;, V ,.u város közönsége fi-
geti ■ at“ ez •> kifejezés használta:,-
sék: ;,a T.ü S I : V GVtl“, mis tán min­
de aki a- mondj L i T. , őn a közönség
vagyok :•* (Derültség.)

Tern u ;h ni:: : Lehet pénztár is, le-*
hét közö: ég ; . t set leg ki is lehet liagy-|
ni. L re. í) talán, ha közmegy nyűg­
v r agj luk a közöaiséi? szót. (He-
Tw fi •■/ i

as/í: 11 értelemben fogadja
el a kéz yülés.

A 9-ik szak; i egyik rendelkezése
szerint a közsé: ;i terhek i polgárságra
hát uhlak. Mohié r József főgimnázium!
tanár en tele ki! ■rgyását kéri.

Dr. Na >:>/ Férése.-: Ez a rendelkezés
benne v; ii min Jen város szabályrende-
leiében. ,1a i: ok olyan poigára vau c
városnak aki s sein elölt tartja azt a
közmon löst, in ty mindéi ki söpörjön a
maga háza előtt. Vaunak sokan, akik 
járda hiányában -Mik helyezik el a ka­
vicsot. Ha rendet akarunk teremteni, ha 
modern város akarunk lenni, ne hárít­
sunk minden terhet a városi pénztárra, 
járuljanak hozzá a polgárok is. — Itt

azonban hivatkozás történt a szegény 
emberre, fin — ismétlem — kerülni aka­
rok mindent, ami izgatásra adhatna al­
kalmat, éppen ezért nem bánom, hagy­
juk ki ezt a szakaszt.

Vidacs János minden humanisztikus 
cselekedetet helyesel, de véleménye sze­
rint nem lehet odavetett hangzatos jel­
szavakkal dolgozni. Most nem szegény 
emberekről, hanem háztulajdonosokról 
van szó.

Ketten is szólásra emelkednek, de 
Tarnay Gyula dr. főispán közbeszól:

- - Az egész szakasz nem érdemli 
meg a hoszas vitát. Miután csak ,pár 
száz korona differenciáról van szó, tö­
röljük a szakaszt

9
A közgyűlés ilyen értelemben 

határozott. A többi szakaszt nagy 
zajban olvasta fel Csontó D. tb. 
tanácsnok. Senkinek sem volt 
megjegyzése és igy hamarosan 
révbe jutott a javaslat. Legalább 
jó járdaviszonyok lesznek ezen­
túl Miskolcon, ha ugyan szigorú­
an be fogják tartani a szabályren­
deletet.
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Ä főispán

postáról.
Beggel“-nek.

(A Reggel • tudósit ójától.) Az uj 
rostái) a lot a ügyében A Reggel 
munkatársa ma felkereste dr. Tar 
uay Gyula fői .-pánt, hogy kérdést 
intézzen hozzá, milyen stádium­
ban Van az épi é ezés ügye. Tar- 
nay főispán, aki nagy figyelemmel 
kiséri a kvrdéb: és annak idején 
mindent elkövetett, hogy Miskolc 
a modem követelményeknek és a 
folyton fejlődő forgalomnak meg­
tel.Vő, tágas postaépületet kapjon. 
Kérdésünkre az alábbi választ 
volt 'z Íves adni. 1I

— Régóta figyelemmel kisé­
rem a műd telezi postaviszonyo­
kat és jól tudom, hogy élőbb- 
utóid), de íviíideuesetre előbb, 
f i kell épülnie az uj postának, 
mert az elhibázott számítások 
alapján, már megalkotása pilla­
natában kicsinynek bizonyult és 
állandó bajokat okoz a miskolci 
pc- •> vezetőinek. Sajnos, a vá­
ros annak idején, amikor a pos­
taépületről volt szó, bérleti ala­
pon csinálta meg a dolgot és 
egy helybeli háztulajdonossal 
kötött bérleti szerződést, amely 
csak hosszabb idő múlva jár le 
v i:,y némileg hátráltatja az 
uj postapalota felépítését. Re­
mélem azonban, hogy minden 
akadályt cl tudunk majd háríta­
ni .és igy aránylag rövid időn. 
belül Miskolc/, város megfelelő

É

postaépületet kap. Amikor az 
uj posta felépítésére irányuló 
mozgalom megindult, a polgár- 
mester úrral együtt jártam el 
FCíllérth Károly postaigazgató- 
nál, aki nemcsak hivatali állásá­
nál fogva kíséri figyelemmel a 
miskolezi vis-^nyokat. de pri­
vát információi is vannak az 
itteni szükségletekről, amennyi­
ben a posta jelenlegi főnöke ro­
kona. Follérth Károly annak 
idején a legjobb kilátásokkal 
biztatott bennünket é's én remé­
lem, hogy ez a biztatás már a 
legközelebbi jövőben tetté fog 
válni. A magam részéről a leg­
nagyobb figyelemmel és szere­
tettel fogom támogatni az uj 
rrtiskofezi postapalota mielőbbi 
megalkotását s remélem, hogy 
az építéshez szükséges összeget 
a legrövidebb időn belül költ­
ségvetésbe fogják állítani. .Min­
dent megteszek ebben az irány­
ban.

<=
Ezeket mondotta Tarnay Gyula 

dr. Mi nagy örömmel és megelé­
gedéssel fogadjuk Miskolcz város 
kitűnő főispánjának ezt a tetteket 
ígérő nyilatkozatát. Az uj posta­
palota tehát mielőbb fel fog épül­
ni és igy a miskolezi posta eleget 
tehet a folyton fejlődő forgalom­
nak.

Vidats János
a hazárd ellen.

*
Epizódok a t. közgyűlésből.

(A Reggel tudósítójától.) Rájárt ma a 
rúd a közgyűlésen a hivatásos spieletck- 
re is. A tanács tudvalevőleg megalkotta 
a hazárdjátékok elleni szabályrendeletet, 
fiz terelte ma néhány percre, az egyéb­
ként szürke ügyeket tárgyaló közgyű­
lés figyelmét a sokszínű kártyára. Vaj­
ion Írott malaszt marad-e ez a szabály­
rendelet és zughelyeken, csapszékben 
nem fog-e tovább folyni a makaó, nasi- 
vasi és a többi hazárdjáték, annak csak 
Rimóczy József főkapitány, no meg a 
jövő a megmondhatója.

Addig is azonban kellemes perceket 
szerzett ez a kártyaszabályrendelet a 
közgyűlés tagjainak: játékosoknak és 
anti-spielereknek egyaránt.

Vidats János például a mellett tör 
lándzsát, hogy nemcsak a hazárdot, ha­
nem az úgynevezett commerce-játéko- 
kat is el kellene tiltani nyilvános helye­
ken.

— Helyes, helyes! — mondották, —ez 
nagyon jó ötlet, akkor majd félreeső- és 
nem kontrolirozható helyeken folytat­
ják, nem a conunerce-t, hanem a makaót 
stb -it. ,

— Igaz, igaz — gondolta Kovács Jó­
zsef dr. — ez az Indítvány aligha ló.

De nehopy me,sértse .Vidats Jánost, 
hit igy kezdte -•

— Tejes mértékben csatlakozom előt­
tem szóló Vidacs János ur véleményé­
hez, azzal a differenciával, hogy én nem 
kívánom a játék kitiltását, ellenkezőleg 
az az óhajtásom, hogy mennél nyilvá- 
nosabban, mennél nagyobb ellenőrzés 
mellett iátszszák a kártyát a kávéhá 
zakban.

— Helyes, helyes, mondták erre is a 
— és a közgyűlés megállapította, hogy 
Kovács József dr. óhajtása, tényleg csak 
árnyalatokban tér el attól, amit Vidacs 
János óhajt.

A népszerű Vidacs János azonban foly 
tatta tovább is:

— Ez nem olyan egyszerű kérdés — 
mondta, amely felett napirendre lehetne 
térni. Indítványozom, küldjön ki a tör­
vényhatósági bizottság egy kártya-szak­
értőkből álló albizottságot...

—- Nagyon jó, nagyon — nevetett a 
törvényhatósági bizottság — neveket 
kérünk a kártyaszakértő albizottságba.

Vidacs azonban nem nevezett meg ne­
veket. Ellenkezőleg igy folytatta:

— fin kérem, nem vagyok szakértő...
— Akkor tessék előbb megtanulni 

kártyázni — vágott közbe Kiircz Jakab.
— Ez is helyes, nagyon helyes — 

mondta a törvényhatósági bizottság. — 
Vidacs Jánost meg kell tanítani kártyáz­
ni, hogy mint a kártyaszakértő albizott­
ság elnöke, szigorú rendszabályokat 
hozhasson a kártyaszenvedély ellen. — 
Mire néhány ezer koronát elveszít, egész 
jó elnök-szakértő lesz belőle. Addig is 
azonban...

— Addig is azonban — állt fel szigorú 
arccal Rimóczy József főkapitány — 
addig is, amíg Vidacs János megtanulja 
a különböző szilieket, addig maradjanak 
csak érvényben a jelenlegi törvények, 
addig csak az úgynevezett hazárdjáté­
kokat tiltsuk el és kegyelmezzünk meg 
a commerce-eknek.

Így, ilyen értelemben határozott a 
törvényhatósági bizottság is. A közgyű­
lés végén pedig Kovács József és Vi­
dacs János egyértelműig állapították 
meg, hogy teljesen azonos a vélemé­
nyük, hogy egyrészt ki kell tiltani a ká­
véházakból minden játékot, másrészt, 
másrészt kérem a legnagyobb nyilvá­
noság mellett kell űzni a kártyát.

*

Voltak egyéb kedves epizódjai is a 
mai közgyűlésnek. Az óra például állan­
dóan háromnegyed kilencet mutatott.

— Jaj — mondották — csak nem 
addig kell ittmaradnunk.

Végtelenül örültek Csontó Dezsőnek 
is, amikor a járdaszabály rendeletnél Illő 
komolysággal jelentette be:

— Javaslom a t. közgyűlésnek, hogy 
a szabályrendelet első szakaszának, má­
sodik pontjának, harmadik bekezdésé­
ben foglalt. ...

A bizottsági tagok füleiket hegyezték. 
Csontó pedig tovább folytatta:

—... foglalt „ha“ szó, a javaslat ne­
gyedik szakaszának ötödik bekezdésébe 
foglalt harmadik sorába lieiyeztessék át.

— Hahaha — mondották — tessék 
csak áthelyezni azt a hahahát.

Nem kis feltűnést keltett Csorba En­
dre sem, aki régi szokásához híven, ma 
is ellenzéki politikát folytatott a pol­
gármesterrel szemben. Ma is úgy neki 
ment a járdának és a vasrácsoknak, — 
hogy Nagy Ferencz alatt csak úgy ren­
gett a föld. Ma azonban végleg leleplez­
ték az öreg urat.

— Tudod-e, — kérdezte Papp Lajos egy 
fiatal városatyától, — miért támadja ez 
a Csorba folyton Nagy Fercnczet?
_ ? t
— Mert az ő saját veiét szeretné a 

polgármesteri székben látni...
Nemkülönben Papp Lajos csinálta 

meg azt a tréfát, hogy amikor a pénz­
intézetek érdekeltjeit a szavazástól való 
tartózkodásra szólították fel, a világ 
legkomolyabb hangján mondta:

— Akkor csak én szavazok ...
fis mintha igaza is lett volna Papp 

Lajosnak. Félóráig olvasták a névsort 
Csend. A másik félórában a legnagyobb 
csend. A harmadik félórában végre fel­
csendül az elsó igen. Akadt azután még 
kettő-három, Papp Lajos szavazatával 
együtt.

Lehet azonban, hogy Papp, nehogy a 
közgyűlést a külvilág előtt diszkreefitál- 
ja, többször szavazott le. Mert ki ne 
volna érdekelt a különböző pénzintéze­
teknél?

Volt még néhány névszerinti szava­
zás, azután hamar vége lett a közgyű­
lésnek, amelynek végén feltűnt, hogy 
hiányzik az egyik magyar nemes:
Schrecker S. Lipót

— Nyomban telefonálok Szegilongra 
— mondta valaki. ■— Ugylátszik Schrek- 
ker most azt hiszi, hogy ő szegilongi 
törvényhatóság tagja. Hja, noblesse ob­
lige . .

Biztos a siker, 
ha H Reggelben 

hirdetünk.

UrániA
Hagy Mozgószinház (Széchényi utca) 100:

Műsor f, hó 15-en és 16-án:

Emberfeletti
önfeláldozás

Dráma 3 felvonásban.

EzenkMil több slágerló»
Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor és 
este 9 órakor. -- Vasár- és ün­
nepnapokon délután fél 3, fél 5, 

fél 7. és este fél 9 órakor.
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Szentpíli ktvánnénál.
*

A Rákóczy-utcai Wegener-féle 
ház földszinti lakosztályát bérli 
dr. Szentpáli István országgyűlési 
képviselő. Egymásbanyiló, tágas, 
világos szobák ezek, melyek 
nagyúri kényelemmel vannak be­
rendezve, dacára, hogy csak idő­
legesen használják- akkor, ha a 
képviselő és felesége Miskolczon 
tartózkodnak.

Dr. Szentpáli Istvánné urasz- 
szony — mint azt már jeleztük 
péntek este dr. Tarnay Gyula fő­
ispán estélyén a háziasszonyi tisz­
tet látja el és ezen kivid felolva­
sást fog tartani a francia divatról. 
A minden momentumában diszting 
váltnak ígérkező estély forró fo- 
kusában dr. Szentpáli Istvánné 
úrnő áll, aki csodálatosan sok szép 
és eredeti impressziókon és gran­
diózusán gazdag tapasztalatokon 
épült megfigyelései alapján fog 
beszámolni a hölgyeket annyira 
érdeklő francia divatról.

•»
— Párisi — Páris pompás par­

fümje, könnyed levegője és úri 
halksága szökik be dr. Szentpáli 
Istvánné urasszonynyal pénteken 
a dr. Tarnay Gyula főispánnál tar­
tandó estélyre. A Reggel tudósí­
tója felkereste dr. Szentpáli Ist­
vánná úrnőt és felvilágosító és tá­
jékoztató részleteket kért tőle fel­
olvasását illetőleg. Megvesztege- 
tően lekötelező udvariassággal fo­
gadta dr. Szentpáli Istvánné tu­
dósítónkat és a legnagyobb előzé­
kenységgel beszélt.

— A francia divatról fogok be­
szélni. Arról, hogy milyen más­
képpen öltözködnek a hölgyek Pá 
risban, mint nálunk. Legutóbb há-j 
rom hónapot töltöttem Párisban.' 
Mondhatom magának, hogy talán 
még sohasem volt oly egyéni és 
oly szép a francia divat, mint 
most. A legmessszebbmenő le- 
zserség és egyszerűség uralkodik.’ 
Nálunk az a baj. hogy túlságos fe­
szesen és díszesen öltözködünk. 
Ez nem szép és nem esztétikus. — 
Könnyedség dominál az egész vo­
nalon.

— Az utcai ruhákon nem vise­
lik a különféle elágazó nyulványo-j 
kát? '

— Szó sincs róla. Nálunk pél­
dául mostanában az utcai kosz­
tümök és aljak túlságosan dísze­
sek. Sok felesleges fodrok fityeg­
nek rajta és több részből áll. Ezt 
Párisban fel nem venné egyetlen 
fiatal hölgy sem. i

Dr. Szentpáli Istvánné urasz- 
szony ezután egy csomagot bon­
tott ki, melyből két fényképet vett 
elő..

— Nézze, kérem, ezen a fotog­
ráfián látható hölgy utcai ruháját. 
Egyszerű, sima sötét szövet. Se­

hol semmi disz, semmi cifraság. 
A blous ugyancsak sima. A mous- 
line de soi-ból készült blous nya­
kán liberti fisu, elől és oldalt bugy- 
gyosan bő és semmi több. Páris 
egyik legelőkelőbb salonjában: 
Poisénél készült.
_Engedje meg nagyságos asz-

szony, hogy egy ilyen kosztüm 
ára után érdeklődjem. Úgy tudom
__amennyire mi férfiak járatosak
vagyunk az ilyen dologokban - • 
hogy nagyon meg kell fizetni a 
francia elsőrangú női salonok 
munkáját.

— Nagy tévedés. Ezeknél a vi­
lágcégeknél roppant individuális 
árak vannak. Ha például egy ame­
rikai milimos lady vásárol, akkor 
tízszeresét fizettetik meg vele. És 
fizet. Különösen toalettei-dolgok- 
ért. A petroleum nábobok, vasut- 
királyok leányai csak párisi ru­
hákat hordanak. A salon-tulajdo- 
nosok kihasználják a kedvező kon­
junktúrákat. A raff inált és szédü­
letesen járatos francia figurák 
nem engedik magukat megnyu- 
zatni. Ezek okosak és a gyorsan 
és szeszélyesen változó divattal 
szemben praktikusak. Tudják, 
hogy egy-egy kalap csak néhány 
hétig él és azután vége. A divattal 
állandóan ajourban vannak, a mit 
csak úgy lehet megtenni, ha öko­
nomikusán csinálják.

— Nagyságos asszony kinél csi­
náltatja Párisban a ruháit?

—• Poisénél, akit személyesen 
ismerek. Előzékeny, figyelmes 
ember. Különben a tervezésben 
zseniális, ő maga sohasem szab, 
csak tervez.
_ A pénteki estélyen milyen toi- 

lettben jelenik meg a nagyságos 
asszony?

— Holló, ezt nem árulom el. — 
Még csak az kéne, hogy kiírja az 
újságba.

— Megígérem, hogy erről hall­
gatni fogok.

Ilyen dolgokban nem hiszek 
az újságíróknak.

j — Kötelező ígéretet teszek, — 
hogy egy kukkot se szólok róla.

Akkor biztosan megírja.
— Nagyságos asszony, beval­

lom, nagyon méltóztatik bennün­
ket ismerni. Csupán még annyit: 
mennyi ideig tart a felolvasás.

— Ó, rövid leszek. Nem fogom 
túlterhelni hallgatóságomat.

— Elárulom: egy kicsit drukko­
lok. Még sohasem tartottam felol­
vasást. Már többször meghívtak 
a felolvasó asztalhoz, de mindany- 
nyiszor kitértem az invitálás elöl.

— Az estélyi toilettekrői is mél­
tóztatik beszélni? Apropos: a 
nagyságos asszonyé1 milyen lesz?

— Nagyon szép. Tudja: fehér.... 
Most majd elszóltam magam.

— Engedelmet.
— Nem tudja ki a titkomat. Fo­

gok beszélni az összes alkalmi ru­
hákról. Nem szakszerűen, elvon­
tan, hanem olyan alapon, amilye­
nen a francia divat készül: köny- 
nyedén. A cipőtől kezdve egészen 
a kalapig. Keztyűről, ékszerről, — 
hajdiszekről, ernyőkről, szóval: 
megrajzolom az igazi, előkelő, fi­
nom francia nő alakját, úgy, — 
ahogy tényleg létezik, él, jár, mű­
velődik és szórakozik. És ekkor 
kitűnik, hogy nálunk mennyire 
nem tudnak a hölgyek öltözni, da­
cára annak, hogy sokkal többet 
költenek toilettjükre, mint a fran­
cia dámák.

♦

Megköszöntem dr. Szentpáli 
Istvánné úrasszony előzékenysé­
gét és sok sikert kívántam felol­
vasásához.

— Köszönöm — mondotta igye­
kezni fogok érdekes dolgokról be­
szélni. (k. kJ

Elfogadtál:
a nyugdijszabály- 
rendeletet. |

Miniszteri jóváhagyás Előtt 
láp életbe.

(A Reggel tudósítójától.) A vá­
rosi tisztviselők özvegyeinek és 
árváinak ellátásáról szóló sza­
bályrendeletet, Miskolcz város 
mai közgyűlése egyhangúlag elfo­
gadta.

Az ügyet Csontó Dezső tb. ta­
nácsnok referálta, elmondván. — 
hogy a város egyizben már készí­
tett ilyen szabályrendeletet, de 
miután időközben szabályozták 
az állami nyugdijakat és kegydi­
jakat, azt a belügyminiszter nem 
hagyta jóvá, hanem uj, az állami 
szabályzathoz alkalmazkodó sza­
bályzat készítésére utasította a 
törvényhatósági bizottságot. Ez 
most meg is történt, a speciális 
miskolczi viszonyok figyelembe­
vételével. Tekintettel a fontos ér­
dekekre. Csontó tanácsos azt ja­
vasolta, hogy a szabályrendelet 
még a miniszteri jóváhagyás előtt 
lépjen életbe.

A közgyűlés az indítványt elfo­
gadta és Tarnay Gyula dr. főispán 
ilyen értelemben mondta ki a ha­
tározatot.

J1 RecgU újítása.
A falusi embernek sokszor 

akad dolga a megyeházán, 
az árvaszéknél, pénzügyigaz­
gatóságnál, adóhivatalban, 
vasúti üzletvezetőségnél, vagy 
más központi hatóságnál.

Panasza, kívánsága, baja 
rendesen azon ügyeire vonat­
kozik, melyek ezen központi 
hatóságokhoz tartoznak.

Ezek érdekében külön be­
fáradni köllséges és ha az 
ügy előadója véletlenül nincs 
hon — sikertelen is.

Hogy előfizetőink ezen 
gondot elveszítsék, a mai 
nappal úgy rendezkedtünk be, 
hogy falusi emberek pana­
szát, baját — feltéve, hogy 
a velünk közlendő kívánság 
törvényes és igazságos — 
itt a központban jóakarattal 
elintézzük, azért semmiféle 
dijat nem szedünk és eljárá­
sunk eredményéről az illetőt 
értesítjük.

Ha az illető nem lenne elő­
fizetőnk, akkor is utána járunk 
a dolgának, ha a helység­
beli előfizetőnk ajánlja.

A levelek A Reggel szer 
kesztöségéhez intézendők.

Miskolcz, 1914 január 13.
A REGGEL 

szerkesztősége.

Becsal: Untai 
a fogházban.

9 bűnbánó gyilkos.
(A Reggel tudóritójától.) Első­

nek A Reggel adott hirt arról a 
véres családi tragédiáról, amely 
szerdán, a délutáni órákban tör­
tént a tiszavidéki pályaudvaron. A 
gyilkos íanitót, Becsák Antalt 
csütörtök reggel újból kihallgatta 
Horváth Károly tb. rendőrkapi­
tány. Becsák előző este tett val­
lomásán semmit sem változtatott. 
Megbánta, amit tett, de letartózta­
tásába belenyugodott, mert tuda­
tában van annak, hogy tettéért 
bűnhődnie kell.

Becsák Antal csupán arra 
kérte ismét a tb. rendőrfőkapi­
tányt, hogy hozzátartozóit érte­
sítsék a történtekről.

A rendőrség a bűnügyben a nyo 
mozást teljesen befejezte és az 
iratokat átküldte az ügyészségre.

A feleséggyilkos tanítót detek­
tívek kisérték át az ügyészség 
fogházába.
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H szezón.
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16. Kocián Jaroslav hangversenye.
16. Tarnay Gyula főispán estélye.
17. Izr. nőegylet estélye.
18. Maio'ika kiálitás megnyitása.
24 Máv. tisztviselők bálja.
31. Izr. ipartársulat bálja.

I RíSSEii előfizetési arai:
H lyben:

Egész évre......................... 16 K
Fél évre ......................... 8 K
Négy- d évre .................. 4 K

Egyes szára dia 4 fillér.

— Majolika kiállítás. Vasárnap 
cl. e. 11 órakor a megyehaza nagy­
termében a maga nemében párat­

lan kiállítás nyílik meg. A közel­
múltban ugyanis fővárosi művé­
szek, festők és szobrászok Hód­
mezővásárhelyen egy majolika te­
lepet létesítettek, a melynek ösz- 
szes tervezéseit maguk a miivé 
szék végzik. Az összes tárgyak, 
vázák, virágtartók, szobrok, cse­
csebecsék, stb. melyek a telepről 

I kikerülnek, mind művészi munkák 
I tehát. A kiállítás csak rövid ideig 
lesz itt látható s célja, hogy a kö­
zönség figyelmét erre az izig-vé1- 
rig magyar iparművészeti teriné- 

I kekre ráterelje.
— A jelenvoltak. Miskolcz vá­

ros mai közgyűlésén Tamay 
Gyula dr. főispán elnöklete alatt a 

I jverkező bizottsági tagok voltak

45 perckor. Ennivalót és kulacot 
nvndenki vigyen magával. Vezető: 
Neveli JÓZS f.

A miskolcz! katonáknak 
bemutatják a „Mételyt “ A mo
narkia hadvezető égé r ndek-tet 
rüldött az egyes állomásparancs­
nokságoknak, hogy ha csak lehet­
séges, állapodjanak meg a városuk­
ban működő szinigazg tóval, hogy 
a katonaság löszére adassa elő 
Brieux nagyszerű iránydrán.áját, a 
„M te y“-t. A bécsi hadvezetőség 
előad itta a darabot a c<jesi h id- 
vezeiőség számára és az előad is 
nagy hatással volt a legénységre. 
A rendelet már a tegköz lebbi 
napokban leérkezik Misko'c a is s 
igy a mi bakáink is látni fogják 
a Méu-lyt.

—- Birkózó verseny Mlskolczon.
A Miskolczi Munkás Testedző-

Videken:

Egy ó ro 
Fel évre 
Negyed évre

20 K 
10 K 
3 K

— Egyezség a Stettin! gyárral.
A inai közgyűlés egyik legfonto­
sabb tárgyát a steftini gyárral kö­
tendő egyezséget egyhangúlag fo­
gadta el a törvényhatósági bizott­
ság. Eszerint a város a gyár által 
követelésbe helyezett 95,000 ko­
rona helyett 70,000 koronát fizet 
a szemétégetőért, a gyár viszont 
megszünteti a város elleni pert. — 
Ezzel kapcsolatban bejelentette a 
polgármester, hogy a szemétégető 
megszüntetéséről a legközelebbi 
közgyűlésen fog előterjesztést ten­
ni. Névszerinti szavazás utján el­
határozta a közgyűlés azt is, hogy 
a Toronyalja-utca rendezése cél­
jából huszonnégyezer korona ki­
sajátítási áron megszerzi a Nagy 
Ferencz és neje tulajdonát képező 
ingatlant. Ugvancsak elhatároz­
ták, hogy a felső-temető kibővíté­
si célját szolgáló telket háromezer 
hatszáz koronárét megvásárolják. 
A közgyűlés egyéb tárgyairól la­
punk más helyén számolunk be.

— Szabadságolások a városnál.
A törvényhatósági bizottság mai 
közgyűlése teljesítette a súlyosan 
beteg Tóth Dániel dr. három havi 
szabadságolás iránti kérlmét. va­
lamint megengedte a kért három 
heti szabadságot Bársony Andor 
állatorvosnak is.

— Klein József temetése. Teg­
nap, csütörtök délután temették 
el a tragikus végű Klein Józsefet 
altalános részvét mellett a Széche 
nyi-utca 131. számú gyászhából 
A temetésen ott volt Miskolcz vá 
l'os szine-java s a legtöbben a 
gyászkocsit a temetőbe :s elkísér- 
'ék. Akik ott voltak a szomorú 
temetésen, meghatottan, elfogó- 
dotf lélekkel, elszorult szívvel gon 
dúltak a szerencsétlen, csapással 
»tiltott családra és az asszonyok 
közül sokan hangos csukló zoko 
gássál néztek a gyászházból to­
vább induló kocsi után.

en rva Fal, Bendiiu János.. 13) 
zony Ákos, Bloch Ár.mn, Czeiz 
lei Adóit, Csorba András, Cs ,i ua 
Endre- Csorba József. Dr. Dobos 
József, Dobos József, Doma ls>- 
van. Feldmann Miksa- Feldmann 
ván, Feldmann Miksa. Feldmann 
Mór, Fekete Bertalan, Friedmann 
Gyula, dr. Forgács Dezső.. Froh- 
mann Emil. Fűrész Sándor, Gálffy 
Ignác, Grenyo Bertalan, Dr. Greut 
tér Antal, Győri Ödön, Dr. Hal­
mos Géza, Izsó István. Dr. Klein 
Ignác, Kormos András, Koszter 
Ádám, Dr. Kovács József, Kovács 
I ajos. Kőrössy József, Dr. Kiircz 
Jakab, Lippay Béla, Lőrinc Imre, 
Mádat János, idb. Máyer .József. 
Dr. Markó László, Matuskovics 
János, Molnár József, Neumann 
József- Papp Lajos, Pollák Lajos. 
Pores János, Potenga Ferenc, Prá 
zay János, Ráhel Albert, Rácz Jó­
zsef. Rétay Kálmán, Dr. Rosen­
berg Márton, Róth Géza, Dr. Sil- 
bige: Bertalan, Dr. Sugár Ignácz, 
Szabó Béla. Szatai Károly, Dr. j 
Szentpáli István, H. Tóth János, 
Tury József, Dr. Tüdős István, Vi- 
dats János, Wassermann Jakab, 
Weidlich Pál. Weltner Mór. — 
Tisztviselők: Dr. Nagy Ferenc' 
polgin., Sassy Árpád polgm. helyj 
Nikell József tanácsos, Krizsanov- 
szky József tan., Dr. Hodobay 
Sándor főjegyző. Dr. Rimóczy Jó­
zsef főkap., Csontó Dezső tb. tan., 
Dr. Halmay Béla tb. főjegyző, Dr. 
Hegedűs Béla aljegyző, Dr. Gom­
bár István árvsz. elnök, Rázsó 
Imre árvsz. ülnök, Dr. Szabó Ár­
min főorvos, Szűcs Sándor fő­
mérnök, Szombathy László fő­
szörny.. Héthy Ferenf tb. főszámv. 
Peiker Bé'la tb. főszámv., Kazay 
József föpénzt., Nyiry Dániel főle­
vélt., Than József közgyám.

— Turistakirándulás. A Ter- 
mÓBze.biirátok Turis a-vgyesülete 
j»nuár hó 18-án, vasárnap egész 
n-pns kirándulást rendez. Úti Any 
a Városház-térről villám ssal a 
Vasgyárig. Innen gyalog Tatár 
árok, Aranybánya-völgy, Hevyes- 
tető, Fehérkőlápa, Li lafüred, Beth 
len utón Diósgxőrg. Innen villa­
moson haza. Indulás reggel 7 óra

Egyesület 1914. évi február 8-án, 
vasárnap, a Korona-szálló emeleti 
termében egész napra terjedő or­
szágos birkózó versenyt rendez 
„Miskolcz város birkózó bajnoka" 
címért. A versenyt a Magyar At­
létikai Szövetség hozzájárulásá­
val, annak szabályai szerint ren­
dezi. A versenyen úgy a fővárosi, 
mint a vidéki egyesületek részt- 
vesznek jeles birkózó gárdájukkal 
és igy a verseny igen élvezetes 
lesz. A verseny részleteit lapunk 
legközelebbi számában fogjuk kő 
zölni.

— Báli ingek, keztyűk és nyak­
kendő í a legdivatosabb kivitelben 
a legju ányosabb ár ikban a Zsorna 
féle férfidivat-raktírbao, Miskolcz, 
Széchenyi utca 20. s/.ám alatt sze- 
r zh- tők be.

— Nyugdíjazott rendőr. Kádár
Lajos rendőrtizedes csak három 
évig állott a város szolgálatában, 
azután elbocsátották állásából, - 
mert megsiketült. Miután a baját 
okozó hülést szolgálatközben sze­
rezte, a törvényhatósági bizottság 
mai közgyűlésén tiz évi szolgálat 
után járó évi 370 korona nyugdi­
jat szavazott meg Kádár Lajos­
nak.

Gyenge a
tiorsodmegyei vetés,
Véitessy T,vadai

nyilatkozata.
(A Reggel tudósitójától.) Az el­

múlt esztendő mezőgazdasági 
szempontból nagyon nehéz volt s 
a gazdák reménykedve, bizakod­
va tekintettek az uj esztendő felé. 
Most, hogy benne járunk már, — 
csak még sivárabbnak, szomorúbb 
nak látjuk a helyzetet. A viszo­
nyok nem javultak meg, sőt el­

romlottak, elmérgesedtek. A gaz­
dák reményei nem teljesültek be. 
Csúf tél következett, amit való­
színűleg megint hideg, szeles ta­
vasz fog követni.

A Reggel munkatársa felkeres­
te a Borsodinegyei Gazdasági 
Egyesület ügyvezető titkárját, — 
Vérlessy Tivadart, a ki az uj esz­
tendő gazdasági helyzetéről a kö­
vetkezőkben nyilatkozott:

— Az 1913-ik év őszén a ked­
vezőtlen időjárás miatt amúgy is 
későn vetett őszibuza és rozs ve­
tések részint a hibás, ázott vető­
mag, részint a bekövetkezett hi­
deg időjárás következtében nagy- 
részben ki sem keltek, a kikelt ve­
tések is gyengék s a nagy mér­
tékben elszaporodott mezei ege­
rek azokban általában véve szern- 
mellátható és számottevő károkat 
okoztak, minélfogva az őszi veté­
sek vármegyénk területén általá­
ban véve gyengének mondhatók. 
-- Ehhez járul még az uralgó szá­
raz hideg időjárás is, ami ezen 
gyenge és minden hótakaró nélkü­
li vetésnek szintén nagy ártalmá­
ra vannak.

Ezeket mondta Vértessy Tiva­
dar. Nem jó perspektívák.

2INHHZ.
Színházi műsor:

(Újdonság.)
Pénteken: A zöld frakk.
Szombaton: A zöld frakk, vígjáték.
Vasárnap este: Három pár cipő, éne­

kes vígjáték.

A zöld frakk.
Vígját ék négy felvonásban, 
írták: Flers és Caillavet. A 
miskolczi színházban be­
mutatták csütörtök este.

Ami az operettben Lehár, a na­
gyobb revelációkat felidéző drá­
mákban Bernstein és Bataille, az 
a vígjáték terén Flers és Cailla­
vet: akkreditált firma. Áruinak 
emelkedő ázsiója van és minden 
szezonban szállítanak egy vagy 
több vígjátékot, amely sok sikert 
és még több tantiemet jövedelmez. 
Nagyszerű humorral rendelkezik 
ez a két kedves, okos, fölényes és 
pajkosan csúfolódó francia úr. — 
ötletesek, vidámak, heccelődök, 
néha sablónosak, de rendszerint 
kacagtatok, ami mindenekfölött 
megbecsülendő. A könyeken ke­
resztül nevettetik meg a publiku­
mot és ezzel eleget tettek a humor 
akadémiai követelményeinek is, 
amivel ugyan édes-keveset tö­
rődnek. A zöld frakk cimü vigjá- 
tékukban az akadémiát és a tu­
dós világot csúfolják ki. Minden 
szereplő groteszk és fonák ebben 
a színjátékban. Parmeline, a zene­
szerző, Manlevrier herceg, a fele­
sége, Hubert de Latonr-Latour 
gróf, az öreg, paralitikus St. Go-
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bain diplomata, a képviselőhöz el­
nöke ,ennek leánya, akadémiai ta­
gok, szóval: az egész társaság de- 
generált, fiza-mániás és nevetsé­
ges. A szerzők folyton gúnyolód­
nak és olyant mondatnak a víg­
játék alakjaival, melyek nyomán 
kacagás támad. Négy felvonáson 
által állandóan derültségben tar­
tani a közönséget: ez nagy dolog. 
A zöld frakk szerzői egy pilanatig 
se unalmasak. Cikkáznak az ötle­
tek, frissen és frappánsan cseré­
lődnek a szellemes gondolatok és 
pattognak a rakéták. Ezúttal a 
francia akadémiára, erre az öreg 
konzervtiv intézményre feküdtek 
á, amit kifigurázni és nevetséges­
sé tenni minden európai városban 
aktuális.

A csütörtök esti bemutató elő­
adást egy kis zavar érte: Doktor 
János hirtelen berekedt és szere­
pét Dózsa vette át. Helyette Ha­
tói i ugrott be. Ez a szerepcsere 
nem nagyon látszott meg az elő­
adás menetén, amely rapid, tem­
pós és öszevágó volt. Retteghy 
Margit kifogástalan játékot pro­
dukált, nemkülönben Vajda Ilonka 
és Császár Camilla is. — László 
Gyula groteszksége és humora ta­
láló volt. Külön dicséret illeti meg 
Dózsa Jenőt, akinek játékán nem 
látszott meg, hogy „beugrott“. — 
Vidor József pompásan játszott. 
A többi előadók: Bátor! Béla, 5ár- 
közy Mariska, D'Arrigo Cornél és 
Meltay a kis szerepeikben jók 
voltak.

Reichspost szerint, ha az ellenzék- Az elnök: Akik e javaslathoz 
nek sikerül a megegyezést meg- hozzájárulnak, sziveskedjet>ek föl 
hiúsítani, az messze visszavetné áitani. *
az ország belső konszolidációját A munkapárt föláll, 
és a magyarság állandó politikai Az elnök: A Máz tehát Eftner 
elszigeteléséhez vezetne. Még a Zsigmoridot újra a mentelmi bi- 
uémctséggel való barátkozás sem zottsághoz utasítja, 
bírhat értékel, ha együttjár a töb- a>z elnök: Napirenden van a saj- 
bi nemzetiségiekkel való viszály- tójavaslat tárgyalásának folytatá- 
kodással. Az ellenzék hazárd já sa_
téko tűz saját nemzetének boldo- tiszteiházy Móric gróf: Azt fej- 
gulásával, amikor a magyar-ro- te,greti, hogy a mai helyzet a legke- 
mán megegyezés ellen dolgozik, y^bbé sem alkalmas arra, hogy 
A hazárdőröket a polgári életben cgy jjy fontos reformot közmcg- 
bccsukják, a politikai életben a nyugvásra elintézhessen a Ház. 
hazaárulók pellengérjére valók. Az, ciöadó arra hivatkozik, hogy a 

« kormány a jövőben még közvetve
A képviselőház mai ütése csen- sem gyakorolhat befolyást a sajtó- 

desebb volt, mint a tegnapi, mind- term kék terje^r^ holott a 
össze néhány kisebb incidens za- javaslat számtalan i 
varia a tárgyalás rendjét. A sajtó- ennek éppen az ellenkezőié bízó- 
javaslat első ellenzéki szónoka nyitja. A szoló szerint a terjesztés 
Eszterházy Móric gróf volt, aki- szabadságára vonatkozó szakaszt 
nek beszédére Tisza István gróf újra kell szövegezm, mert felen 
reflektált. Balogh igazságügymi- formájában tömérdek visszaUé 
niszter is hozzászólott a sajtóvitá- re adhat alkalmat. Jellemző az 
hoz, előzőleg pedig Eitner Zsig- egész javaslatra a választás, pia­
mond mentelmi ügyét tárgyalta a kátokra vonatkozo rendelkez^. 
Ház s az ellenzék gyenge tiltako- szerint pinkátokat k,ragasztani
zása után Eitncrt harminc napra 
kitiltották.

«3*

Beöthy Pál elnök háromnegyed 
tzenegykor nyitotta meg az ülést.

Az elnöki irományok előterjesz­
tése után

Szász Pál előadó ismerteti a 
mentelmi bizottság jelentését ama 
képviselők ügyében- akiket a Ház 
a tegnapi illésen rendzavarásért a

1 I
sj|

1
'S;- if 
ilL Úá
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o lengyel
Igf KIllUll id dldU

Kra kőből jelentik: Krakölnn 
tegnap egész délután óriási vi! ar 
dühöngött s a retten: tes szél fá­
kat döntött ki tövestül.. Az egyik- 
ilyen ki döntött fa helyén u úgy 
munkásember régi eres-rak /c ta­
lált. A sisak 'beisejében volt el­
rejtve r.régi lengyel koron«* a 
mine!-: a megtalálása a lengyelek 
között óriási örömet kelte A.
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Berlinből jelentik: tűr szerint 
az olasz kormány expedíciót szán­
dékozik küldeni Albániába abban 
az esetben, ha a zavargás A nem 
szűnnek meg. Az expedimin­
den Pillanatban útra kvszeo áll.

Budapestről jelentik: -Ma 
fél 3 órakor temették

ÖtÜ'i

ä ,Reiehsposl‘
a koalíció ellen.

Eichner kitiltása, -- Folyik 
a sajtóvita

Politikai körökben élénk feltű­
nést keit a Reiclispost mai cikke, 
mely „A magyar ellenzék hazárd­
játéka“ cint alatt lesújtó Ítéletet 
mond a magyar ellenzék magatar­
tásáról, melyet most készül meg­
koronázni azzal, hogy megnehezí­
teni igyekszik a magyar kormány­
nak a románokkal való megegye­
zését azáltal, hogy Ecrencz Fer­
dinand trónörökös Tisza meg­
egyezését a románokkal ellenzi. A 
Reiclispost ostoba fogásnak neve­
zi azt. Kiemeli, mily nagy meleg­
séggel érdeklődik a trónörökös a 
román nép helyzete iránt, aki en­
nélfogva nem is kívánhatja, hogy 
a megegyezés érett megfontolás 
nélkül máról-holnapra jöjjön létre.

Nyilvánvaló, hogy a magyar el­
lenzék a béketárgyalásokat azért 
gyanúsítja meg, hogy ezen híresz­
telések piszkos hullámaiban el­
pusztuljon a magyarok és romá­
nok közti megegyezés és Tisza 
minisztériuma megfosztassék egy 
ilyen politikai tett sikerétől. — A

szabad, kivéve, ha ez a kifligges 
tés a közrendet veszedelmeztcti.
Nem lehet a sajtó ellen a tiltó és 
büntető rendelkezések egész sere­
gét életbeléptéim csak azért, mert 
a sajtóval visszaéléseket is lehelj 
elkövetni. Hiszen ugyanezzel aj
megokolássaí el lehetne tiltani azj ... ~ .....................
automobilokat, mert azokkal em-j tragikus végű Turcsányi Álcát. A
bért is el lehet gázolni, vagy meg gyászházban a ravatal előtt az
kellene büntetni, akinek vadász-, t <r .a tegnapi ülésen rendzavarásén n c . , eTn-bert is <',a kórusa a

mentelmi bizottság elé utasított. A [ . *’ 1 j himnuszt. Schmidt bécsi gyáros
mentelmi bizottság elé utasított. v^gr6f válaszol Esz- tíz koszorút helyezett a boyorső-
A mentelmi bizottság Javasba beszédének arra a részé-j jára ezzel a felirattól: S. ö. a. t,
hogy Horváth Gyulát és Csuha ^ a Magyar Gazdasági. amil azt jelenti „Schmied örökre
mLőt pedi/ís n’ap'ra zárják ki Egyesülethez intézett levéllel tet-g, (W"I A temetésen kiSröelitl 25

. . Ház e liatá- Hilosh Jené igazságügyimnisz.!' ' •"
Az élnék: «.»*.,i a Ház e hate saltólavaslat kelet-

rozata azonnal érvénybe lép, föl történetét. .
szólítom a kitiltott képviselő ura- ,,v' ° c . ,,
kát. hogy a mennyiben jelen van- Ezután Ráth Endre javasolja 
nak, az ülésteremből és a Házból hogy a Ház foglalkozzon 
t’Wózzanak . százados ügyével.

Csak Eitner Zsigmond van je-!. Ismét nagy zaj keletkezik, 
len a ma kitiltottak közül, de meg Az elnök hevesen rázza a csen-'
sem mozdul helyéről. Sőt.

Az elnök: Minthogy Eitner Mikor a lárma végre eltilt, Ap- 
Zsigmond képviselő ur- aki jelen pohyi Albert gról áll föl és a ház- 
van, nem tesz eleget fölhívásom- szabályokhoz kér szót. !
„ak,’ öt percre az ülést fölfüggesz- j Elnök a Házhoz fordul, hogy j 
tenL ! megadja-e a szót. j

írnrmigiTiTm-T-" iIwut '*■""**■1

fctlmipibí!
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(A Reggel tudóAítójArA].) ; k
Az elnök kimegy a teremből, —j Apponyb Nem várjál be a Ház igazgatási A; ár, ur* n 

úgyszintén a munkapárti és az el- engedélyét, hanem elmondja a be- zése ügyében nr. A . 
lenzéki képviselők legnagyobb ré- szódét. Kitiltott képviselők kisor- tározatát Miskolc : r 
sze is. ! sclására vonatkozólag— mondja lése. A torács és ;

Tizenegy óra után Beöthy Pál nincs a házszabályokban initézke- zctíság javasM. \ az 
elnök újra megnyitja .az ülést s a dós. Pénzirdí-zeter 1
következő bejelentést teszi: j Vertén Endre szintén a házs-za- j betétbe?'
— A Ház határozatának érvényt: bályokhoz kér szót. 

szereztem. j Elnök nem adja meg a szólás;
Az elnök: Az imént Eitner Zsig- jogot.

mond szembehelyezkedett a Ház 
határozatával, kérdem a Házat,

A

Vertén: Ez a terror!
______ ____, , (Nagy zaj, «alig lehet valamit haí-
kivámja-e a.z Eitner Zsigmond által jani.
a Házzal és az elnökkel szemben : Végül az elnök bejelenti, hogy. 
elkövetett, engedetlenség ez újabb az összcférhetetelenségi bizottság

VTskCcA TAku.v \A- 
A.sk'Acsl DíteflisA . v

tiiíííl’íífiv"

A

A

Aisk &$c .7 tel­

eseiét ismét a mentelmi bizottság­
hoz utasítani.
Fölkláltások jobbról: Igen, igen!

Farkas Pál ismeretes ügyében 
nem talált összeférhetetlenséget. 

Ezzel az ülés véget ért

Uskotezt Keresl:.^debiíi és
Gazdasági f>8.

A MlskolCi-i Népbaj-x.
A Miskolcz! Agi'á'í bank és 

Polgári Takarékpénztár.

__
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Miután a kérdést névszerinti 
szavazással kellett eldönteni, — 
Csontó tanácsnok felszólította az 
érdekelteket, hogy tartózkodjar 
nak a szavazástól.

— Akkor — jelentette ki ragy 
derültség között Papp Lajos — 
csak én maradok.

Halmos Qéza dr.: Örömmel 
konstatálja, hogy a megbízható­
ság valamennyi miskolczi pénzin­
tézetnél fent or og, amit a legutóbbi 
gazdasági válság is igazolt azáltal, 
hogy a miskolczi pénzpiac szilárd 
maradt. Azért a legnagyobb nyu­
galommal fogadja el a javaslatot, 
indítványozza azonban, hogy a 
felsorolt intézeteken kivül egy fia­
tal. de máris érdemes pénzintézet, 
a Miskolczi kereskedők leszámí­
toló bankja szintén részesüljön 
negyvenezer koronás betétben. — 
Ez az intézet háromszázezer ko­
rona alaptőkével, harmincezer ko­
rona nyereséget ért el, szintén 
méltó tehát a bizalomra. (Helyes­
lés.)

Vidacs János csatlakozik Hal­
mes dr. indítványához, amelyet ^ggel vegyesvonat
azzal told meg, nem lehetne-e a 
betét megosztását a misk >L'zi 
pénzintézeteknek az osztrák-ma­
gyar bankkal lévő nexusa alapján 
elbírálni.

Tarnay Gyula főispán 25,000 
koronás betétet javasol a Miskol­
ci kereskedők bankjának.

A közgyűlés végül, névszerinti 
szavazás utján elfogadta Halmos, 
illetve Tarnay főispán módositott 
javaslatával, a tanács javaslatát. 
A pénzintézetek között a városi 
betéteket 1913. évi mérleg alapján 
osztják szét.

H gyorsvonat 10.46 ,
>élutan személyvonat 12.35 „

„ Hzemélvvnnat 2.53 „
H személyvonat 3.37 „ 

Este gyorsvonat 6.28 „
„ gyorsvonat 7.08 ,

•• tv. se. 8.40 ,

Kassa felé.
Reggel személyvonat 6.33. „
Délelőtt gyorsvonat 10.31 .
'élután személyvonat 12.05 „

Délután gyorsvonat 5.12 „
Este személyvonat 6.42
Éllel személyvonat 1*34 "
Éjjel gyorsvonat 1.4g '
Éjjel tv. sz. sz. 3.54 j]

Füleli leié Mlskolcz pályaudvarról.

Szerencs lelói
Reggel tv. szem. száll. 7.19 pei
Délelőtt gyorsvonat 9.26 „

személyvonat 10.21 ..
Délután személyvonat 12.14 „

„ személyvonat 2.35 „
Este gyorsvonat 6.18 „

személyvonat 8.04 „
Ellel személyvonat 12.28 „

.. gyorsvonat 2.33 „

I Fülek felől Mlskolcz pályaudvarra.
Reggel személyvonat 7.29 peri
Délelőtt személyvonat 9.06 „
Délután személyvonat 1.10 „

„ személyvonat 5.37 „
Este személyvonat 10.37 „

Reggel személyvonat 
Délelőtt személyvonat 
Délután személyvonat 
-ste vegyesvonat 
Éjjel személyvonat 
délután tv. sz. sz.

Szerencs leié:

<eggel személyvonat 
'élelőtt gyorsvonat 
'élután személyvonat 
'élután személyvonat 
-ste gyorsvonat 
Este személyvonat 
■fiel t. V. szem. száll, 
jjel személyvonat 

Reggel személyvonat 
Éjjeli személyvonat

Mczőcsát Isié.

6.33 per 
11.03 „
3.31 
7.18 „
3.33 „ 
1.56 „

Boldva leiül

Reggel vegyesvonat 
Délelőtt motorosvonat 
Délután motorosvonat 
Délután „
Este motorosvonat

Mezöcsát lelet.

7.19 perc 
2.26 „ 

12.39 „ 
4.56 „ 

10-26 „

7.42 . Reggel vegyesvonat 5.39 per
10.56 vegyesvon it 8.13

1.57 . Délben személyvonat 1.29
4.25 „ 1.'élután vegyesvonat 5.27
6- . „ tvsz. sz. 7.50
6.06 „

11.06 ,
3.41 .
6.12 „
9.50

7.06 per». 
12.35 

4.32 ,
7.18 ..

Vasúti menetrend.
1, A vonatok indulása Miskolc? 

személypályaudvartól.

— Érvényes 1913. évi október 1-től. — 
Budapest feló.

Éjjel személyvonat 12.57 „
• meii vonat 2.25 „
Éjjel gyorsvonat 3.04 „
Réggé, személyvonat ő.lü peres
Délelőtt gyorsvonat 9.40 „

•élután személyvonat 
-‘élután személyvonat 

Este személyvonat

Cdelény-Szeodrő leié Mlskolcz tórnőt 
pályaudvarról.

Reggel vegyesvonat 6.07 pen
Délelőtt motorvonat 10.40
Délután vegyesvonat 1.44 "
Délután motorvonat 4.15 j
Este motorvonat 7J5
Éjjel motorvonat 3.47 "

2. A vonatok érkezése Miskolc 
személypályaudvarra.

Budapest felöl
Reggel személyvonat 
Délelőtt v.-vonat (Hatvanból)
Délelőtt gyorsvonat 
Délelőtt gyorsv .mat 
Délelőtt személyvonat 
Délután gyorsvonat 

„ személyvonat 
„ gyorsvonat 

,, gyorsvonat 
Este személyvonat 
Éjjé! személyvonat 

» gyorsvonat 
személyvonat

Kassa felől.
Reggel tvsz. (ForróencarőD 
Reggel személyvonat 
Délelőtt gyorsvonat 
Délután gyorsvonat1 
Délután személyvonat 
Este gyorsvonat 
Éjjel tvsz. sz.
Éjjel személyvonat 
Éjjel gyorsvonat

5.54 
8.50

10.20
10.49
11.46 
12.56

1.29
4.55
5.46
9.13
1.14 
1.39 
3.13

6.39 p 
9.16 , 

10.30 
2.59 ; 
3.09 , 
6.58 , 

12.09 .
1.52 ,
2.53 ,

Cautiót
pénztártsokna , pénzbeszedőknek, 
bizalmi és m s alkalmazottaknak, 
kereskedősegédeknek, bankszol- 
g knuk előnyös feltételek mellett 
nyújt előkelő intézet írásbeli aján­
latok „Cautió“ cimen a kiadóba 

kéretnek.

Csinos, fiats I leány bár­
milyen üzletben mint

elárusító leány
alkalmazást keres
-Cím a kiadóhivatalban. K.

Egy legalább 11*
tanulóleány
felvétetik

Klein és Ludvig nyomdájában

APRÓ
HIRDETÉSEM.
Hifiden »6 • flH >r. — Klv«r 
betas It filler. L«gM*»bb hir­
detés ára 10 s«6lg 60 fii ér.

levélbélyegekben
is lehet az apróhirdetések árát mellékelni, 
de nagyobb összeg esetén célszerű ajánlva 
küldeni a levelet. Beérkezett ajánlatokat 
a kiadóhivatal bármely címre továbbítja, 
ha a hirdető e célra megfelelő pos adljat 

mellékel.

Ügyes
mosó és vasalónő ajánlkozik 
úri házakhoz. Cim Kaló-utca 
32 Eiizons Emilnó. £01

Egy Ügyes,
fiatal vanó ,ő h =zakhoz ajánlko­
zik. Cim Koxsut-utca 6. sz. alatt 
a báziu ajdouosnal

Kereiftede ml
iskolát vegzoti fiatalember irodá­
ban állást keres Szives ajánla­
tokat »Szorgalmas 12 “ jel. kér.

Kinek
suterra van szüksége, az jeltnt- 
kezzen Szirma-utca 87. sz. a., 
a péknél. 202

191%. áol májas ha i-re
egy modern 3 szobás lakást ke­
resek. jánMok kéretnek a kiadó- 
hivatalba

11
nflafcn’atnra papír

nagyban 10 koronáért lapható ! 
Klein és Ludvig nyomdac gnél.

modern ebédlflí
megvételre keresek. — Ajánlat a 
kiadóhivatalba kéretik.

Egy 15 16 toes lla \
tanulónak felvétetik Klein és ’j 
Ludvíg könyvnyomdájában. i

fiatal
kö yvelő, mérlegképes magyar 
német levelező ft Ivei étik loO K 
kezdő íveléssel vidékre. Ajái la­
tok „Jövő 94“ jelige alatt a ki­
adóhivatalba.

Legújabb rendszerű amerikai ÍRÓGÉPEK látható írással!
KÉT ÉVI JÓTÁLLÁS! Főelőnye: Az írás gyors elsajátítása. -

Szalag nélküli berendezés. — Sokszorosítás.

160.000 Romban.Több 
mint

Ára 220 korona
5. sz. 290 korona.

Ugyanazt a munkát végzi, mint a 6—700 K-ás -------
Írógép. 5. sz. minta. Ara 2SO korona.

Klein és Ludvig eégnél Miskolez, Hunyadí-utea 2. szám.

u

.Weitblick.“ Ára 220 korona,

Megrendelhető és
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MEGHÍVÓ.

A MISKOLCZI TAKARÉKPÉNZTÁR
(EGYESÜLVE A MISKOLCZI TAKARÉKEGYLETTEL.»

69-ik éui
RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

1914. éoi február hú 8-án d. e. 11 úrakar
tartja meg Széchenyi-utca 38. sz. alatti helyiségében, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése. # 4 ..... .. .
2. Az 1913. évi mérleg-, veszteség és nyereség-számla megállapítása és a nyereseg felosztása iránti hatarozatnozatal-

Az igazgatóság.

Jegyzet. Ezen közgyűlésen szavazati jogát az alapszabályok értelmében azon részvényes gyakorolhatja, kinek részvénye a köz- 
evűlés tartását megelőző 15 nappal nevére átíratott és az le nem járt szelvényeivel együtt a közgyűlést megelőző nap déli 12 órájáig Mis- 
kolczon, a Miskolczi Takarékpénztárnál vagy Budapesten, a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület főpénztáránál (Egyetem utca
2 sz) letetetett. , H

Az igazgatóság évi jelentése, továbbá a mérleg- és veszteség nyereség számla az intézet hivatalos helyiségében közszemlére ki van
téve és azokat a hivatalos órák alatt a t. részvényesek megtekinthetik.

Mérleg-számla 1913. december 31-én

Vagyon:

készpénzkészlet —.................................. — —
Értékpapírtárca ............................. . ..........
Váltótárca ...............- — -- .................
Jelzálogkölcsönök.............................................
Adósok folyószámlán.......................................
Előlegek kézizálogokra ................................
Ingatlanok — ................................
Nyugdíjalap értékpapírjai................................
Átmeneti tételek..............................................

Korona fill. Korona 'fill. Teher:

Alaptőke ......................................................
Rendes tartal-kalap .......................................
Külön tartaiéka'ap ......................................
Árfolyamkülönbözeti tartalékalap ............... ...
Nyugdíjalap .................. — -.............- —
Betéte- ... - _.......................................
Hitel zök folyószámlán — — ..................
Visszleszámitol s . .......... ..........
Áiengedményezett Miskolcz városi függő kölcsön 
Átengedményezett törleszteses kölcsönök
Átmeneti tételek...............................................
Tiszta jövedelem ... .......... .........................

382,533 
1.597,747 

12 417,481 
13.881,339 
4.393,566 

112,817 
706.537 
190 656 
215,576

02

47
56
78
42
75
70
56

33.898,256 26

Követel.

Korona fill. Korona fill.

2.220,000 _
1.200,000

533,761 22
100,000 4.053,761 22

281,406 88
17 481 922 73
2.259,930 22
7.687,373 48

600,000
679,439 97 1.279,439 97

335,784 82
518,636 94

1 33.898,256 26

Tartozik. Veszteség-nyereség-számla 1913, december 31-én. Követel.

Terhek:

Különféle kamatok .......... — .................
Fizetések, nyugdijak, igazgatási kiadások
Üzlclköltségek ..............................................
Ádók és illetékek..............................................
Leírás:

Értékpapírok árfolyamcsökkenése — ...
Követelésekből......................- — ..........

Tiszta jövedelem.............. — ................- —

Korona fill, Korona ;fill.1 Jövedelmek:

Nyereségáthozat a múlt évről ............................
Különféle kamatok és egyéb bevételek ..........

Korona fill. Korona fill.

1.393,475 
247,594 
74 905 

168,955

13 179 
31.301

35
51
23
17

43
80 1.929,411

518,636
49
94

45,927
2.402,121

24
19 2.448,048 43

2.448,048 43 2.448,048 43

Miskolcz, 1913. december 31-én.

Horváth Árpád,
ügyvivő-igazgató.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Lichtenstein László,
vezérigazgató.

Zoltán Ferencz,
ügyvivő-főkönyvvezető.

Bartinyi Gyula, BlróZsigmond, dr.Ferbstein Józsit, Friedmann Gyula, Grüner Tivadar, Grünfeld Sándor, GrünwaldJakab, Győri Ödön, Hesz Miklós, dr. Kovács Gátér, dr. Markó László, Poros János, Radwinylstvái, SchreckerS. Lipót,
ig. tag. jogt. lg.’tag. lg. tag. lg. tag. lg. tag. lg. tag. lg. tag. lg. tag. lg. tag lg. tag. lg. tag. lg. tag. lg. tag. lg. tag.

Jelen mérleg- és veszteség-nyereség-számlát megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.
1914. évi január hó 14-f n.

A FELÜGYELŐBIZOTTSAG:

Kubik Béla, Dulcz Antal, Hercz Jeni, Kovács Lajos, Kun Bertalan, LéwpJázsef, dr. Hagy Péter, Pfliiglet J. Ferencz,
f. b. elnök. f. b tag. f. b. tag. f. b tag. f. b. tag. f. b. tag. f. b. tag. f. b. tag.

Klein és Ludvig, Miskolcz.


